

有美食 有文化 有品位

——延安味道·福仁巷全力打造城市“会客厅”

记者 白雪 王雄 通讯员 王平



延安味道·福仁巷夜市烟火气十足



延大鲁艺学院师生参观美术展

走进新区福仁巷“子长老城里”煎饼馆，人声鼎沸，食客们正大快朵颐。他们夹起煎饼，再配上醋、蒜汤、辣油或凉汤等辅料，煎饼酸辣可口，食客们吃得津津有味。

“早就听说子长煎饼特别有名，但是没机会去子长吃，现在终于把店开到新城了。”市民白丹说，今天过来点了煎饼、凉粉、红肠小肚、灌肠等子长特色美食，准备好好过一把嘴瘾。

制作子长煎饼的师傅们忙得热火朝天，他们将荞麦去皮成糝子不断揉搓，再用滤网过滤，制成荞麦糊糊，在铁釜上摊制。就这样，一张张薄如蝉翼、银白透亮、营养丰富的煎饼新鲜出炉，卷入猪头肉、酥肉、鸡肉、炒菜、凉拌菜、热豆腐等，就成了醇香扑鼻的人间美味。

子长煎饼是延安地方特色美食，其制作技艺入选省非物质文化遗产名录，至今已有600多年的历史，有许多人经常专程跑到子长，只为尝这口最正宗的“子长味道”。

“咱们的煎饼都是现做现吃，口感特别好，而且原材料是荞麦，健康低脂，煎饼虽小，但是可卷万物，发展

空间很大，这几年我也不断尝试新产品，像是烤鸭煎饼等，反响很好。”子长煎饼制作技艺市级代表性传承人赵延东说。

除了子长煎饼，如今，在延安味道·福仁巷街区里，川渝酸菜面、延长饸饹、延安面皮、陕北羊肉面、猪肉大烩菜等各色陕北美食应有尽有，琳琅满目，星程酒店、汉庭酒店等精品连锁酒店也在这里入驻经营，人气爆棚。作为延安首个开放式街区，这里不仅满足了群众多元化的消费需求，也加快推动了文化资源向旅游产品的转化。

在延长小小原汁饸饹店里，正值就餐高峰期，店里订单不断，一拨又一拨食客的到来让饸饹店负责人刘峰忙得应接不暇。

“咱们延长饸饹口感好，面条劲道爽滑，饱腹感强又易于消化，再加上熬制的汤和肉哨子，可美了。这里客流量也比较大，所以我们试营业期间就火了。”刘峰笑着说。

延安味道·福仁巷项目是延安市委重点工程之一，总投资额5亿元，自2023年建设完工以来，项目深耕挖掘

和传承创新延安红色文化、非遗文化、民俗文化、美食文化等，如今，“延安味道·福仁巷”已逐渐成为新区对外展示的新名片，为城市文化增添了新魅力。

夜幕降临时，延安味道·福仁巷夜市里，麻辣羊蹄、洋芋叉叉、铁板烧烤等各种美食也引来周边的居民体验夏日美好，感受人间烟火气。

“这里离家近，小吃很多，和老城的‘二道街夜市’一样热闹，我们常过来吃了。”市民何迎强笑着说。

据了解，延安味道·福仁巷项目投产一年，入驻商家334家，经营面积约5万平方米，入驻率达到84.7%，日均人流量3000余人，2024年新增就业人数1200多人，年收入预计2.2亿元，税收1200万元。

打造美食街区的同时，延安味道·福仁巷还积极与延安市美术家协会合作，成立延美艺术馆，作为延安艺术家创作交流和研究的平台，周边居住的群众经常前往艺术馆欣赏各类展览，提升艺术品位，这里也成为了延安味道·福仁巷民间建设项目的亮点，为街区增添了浓郁的文化

艺术气息。

延安市美术家协会主席冯颜明介绍说：“我们在这里落地美术馆，能吸引更多人主动走进美术馆接受艺术熏陶，提升审美意识。”

走进延美艺术馆，众多延安优秀艺术家的杰出作品陈列令人目不暇接，不同的绘画风格和艺术表现形式吸引了大批艺术爱好者、专业人士以及市民游客前来参观体验。记者看到，延安大学鲁迅艺术学院的师生围绕现场的作品展开热烈讨论。

“我们经常带学生过来看展览，让同学们走近名家作品，学习这些作品的颜色、构图、创意等，让他们在实践中提升艺术鉴赏能力和艺术创作能力。”延安大学鲁迅艺术学院美术系主任张云霞说。

“新区营商环境很好，我们要补准链条，推动延安味道·福仁巷与吾悦广场功能互补、群峰并立，让街区成为景区、让店铺成为景点，把这里打造成为有美食、有文化、有品位的城市‘会客厅’。”延安福仁祥运营管理有限公司总经理韩伟说。

线上+线下 宣传无死角

宝塔区农机中心筑牢安全生产防线

本报讯(记者 谷瑞瑜 通讯员 侯娟)今年6月是第23个全国“安全生产月”。进入6月以来，宝塔区农机中心持续开展丰富多样的“农机安全”宣传活动，进一步推动安全生产责任落实，提升广大农机手和农民朋友的安全意识和避险逃生能力。

宝塔区农机中心充分利用“互联网+”，将农机安全案例影像资料通过微信工作群发放到农机专业合作社、农机大户、农机手及广大农民朋友手中，让他们充分认识到无证驾驶、超速超载、人货混装等违法行为的危害性。该中心还通过在乡镇集市摆放宣传展板、张贴宣传海报、悬挂横幅和宣传资料等，提醒广大农民朋友在农机使用过程中要严格遵守操作规程，确保自身和他人的安全，不断提高安全生产意识。

连日来，宝塔区农机中心组织党员干部成立“农机服务队”，深入农机专业合作社、农机大户、田间地头及小冷库，深入排查农机安全生产隐患。重点对无证驾驶、无牌行驶、未检验作业、违规载人、疲劳驾驶、酒后作业、小冷库无灭火器或灭火器过期等各类安全隐患现场提出整改意见，并责令限时整改。对无反光标识，反光标识不清晰、标识老旧不完整的农机车辆免费张贴更换反光标识，确保车辆夜间出行安全。

截至目前，宝塔区农机中心共组织发放宣传资料200余份，悬挂宣传横幅3条，签订2024年农机安全生产目标责任书53份，免费检验农机43台，督促整改农机安全隐患2起。此次宣传活动的开展，有效提高了广大群众对农机安全生产的认识，增强了农民朋友的安全意识和责任意识，为促进农业机械化生产的安全、高效发展奠定了坚实基础。

志愿者在行动

刘虎、刘星乐：走村串巷 义务理发

通讯员 杨澍 记者 李欢



刘虎(右)和刘星乐正在为老人理发

烈日炎炎，年轻小伙刘虎和刘星乐带着工具，又一次来到了延川县文安驿镇封家湾村。

“呀，你们来了，我正想剪头发呢。”在村党支部办公室门口坐着的一位老人开心地说。

刘虎是延川县兄弟造型的店长，刘星乐是他的团队成员，他们两人从今年年初开始每周抽一天休息时间走村串巷，为村里的老人们免费理发。

“您有几个孩子？种的地多不多？身体都好着了吧？……”两人一边为老人细心地修剪头发，一边和老人们亲切地拉家常，询问他们的身体状况和日常生活。

伴随着电推剪“咻咻咻”、剪刀“咔嚓咔嚓”的响声，很快一位老人的头发就剪好了。刘虎连忙递上镜子，老人一边看着镜中的自己，一边满意地点点头：“这大老远的，你们能上门来给我免费理发，真是太感谢了。”

今年年初，刘虎了解到农村许多老人因为行动不便或者经济条件有限，难以享受到专业的理发服务时，就决定利用自己的专业技能，为老人们提供免费理发服务。刘星乐也积极响应，一起加入到这个有意义的活动中来。

“我自己是党员，能为大家做一些力所能及的事，我觉得挺开心，也感觉挺充实。”刘虎说。

经过一上午的忙碌，刘虎和刘星乐共为30余位老人义务理了发。老人们对新发型非常满意，连声称赞。老人张宏刚感慨地说：“我们住在村里，年龄大了，理一回发不容易，两位年轻人义务上门理发服务的精神特别可贵。”

刘虎和刘星乐表示，他们会持续开展这项志愿理发活动，为更多的老人提供方便，让更多的人感受到来自社会的温暖和关爱。

柳俊叶：弱肩挑起沉重的家

记者 白雪 通讯员 侯芳 高扬

在安塞区坪桥镇王家湾社区马家源村，老人们每每说起谁家的媳妇好，谁家的媳妇最孝顺，都会不约而同地讲到柳俊叶。这个普普通通的农村妇女十几年如一日，细心照顾瘫痪在床的丈夫和年老患病的婆婆，用自己的坚持和爱心撑起了一个破碎的家庭。

走进柳俊叶家，偌大的院子里有几间窑洞，略显破旧的家具能看出这个家庭并不富裕，但是柳俊叶却把家收拾得整整齐齐，很是温馨。

“自从俊叶嫁到我们家，我们家有了‘福星’了，她拾掇家麻利，从来没让我操过心，也从没跟我拌过嘴，对我更是好得没话说。”说起儿媳妇柳俊叶，99岁的高龄老人王凤英脸上笑开了花，“我这么大年纪了，耳不聋

眼不花，平时家里有啥好吃的，俊叶舍不得自己吃，也不让孩子们先吃，非要等我吃了才行。”

婆婆对柳俊叶赞不绝口，丈夫钟飞说起妻子，更是充满了爱和感激。

钟飞本是家中独子，2010年3月份，一场意外车祸导致他半身不遂，从那时起，全家所有的重担都落在了柳俊叶一个人的肩上。

长年累月的生活操磨下，柳俊叶头发稀疏，脸上饱经沧桑。她拖着瘦弱的身躯义无反顾地照顾着这个家。看着日渐消瘦的妻子，钟飞心里不是滋味，当初娶了人家是想让她过上好日子，现在自己成了残疾人，只会吃不会动弹，家里还有老娘要养，她一个女人养两个“老人”怎么办？

“我瘫痪后，种地、养羊、照顾老

人娃娃，我一样都帮不上忙，家里一切让都要靠俊叶这个好老婆。”回忆起过去，钟飞的眼眶湿润了，他感动地说，看见自己意志消沉，柳俊叶每天变着花样给他做营养餐，她排骨、熬鸡汤，把饭菜端到跟前，在她的鼓励和坚持之下，十几年的日子就这么一天一天过去了。

瘦弱的柳俊叶成了家里的顶梁柱。一个平凡的农家女人，顶住了生活的磨难，扛起了生活的重担。王凤英把柳俊叶的好更是看在眼里，记在心里。她总想着，怎么样才能让儿媳妇减轻负担，有时候她身体不舒服的时候，总想自己悄悄捱过去。细心的柳俊叶发现后，赶紧跑前跑后，看病买药。

“夜里只要听到一点动静，我就

赶紧起来。婆婆年龄大了，我还年轻了，把她照顾好，我自己心里踏实。”柳俊叶说。

患难见真情，真心出奇迹。在柳俊叶精心的照顾下，丈夫和婆婆的身体一天一天好起来了。

“俊叶十几年如一日照顾瘫痪的丈夫，孝敬老人，很不容易，这家人全凭这个媳妇细心照料了，这么孝顺的媳妇真的少见。”马家源村村民马生成感慨地说。

村里人对柳俊叶赞不绝口，而在柳俊叶看来，自己做的事情却很平常，是子女对爹娘应有的孝顺，也是夫妻之间风雨同舟的坚守。“婆婆健康，钟飞活着，我有能力支撑起这个家，我们的日子一定会好起来。”柳俊叶坚定地说。



科普进校园

6月18日，延长县科协走进该县小学开展科普宣传活动，为孩子们送去了一场科普盛宴。此次科普进校园恰逢学校举办第三届校园科技文化艺术节，为科普宣传搭建了很好的平台，营造了浓厚氛围。通过实地实景实物，孩子们近距离感受、接触科学知识以及科技产品，激发了他们的学习兴趣。

通讯员 贾寰 摄

把好钢用在刀刃上

双龙煤业强化材料管控实现降本增效

本报讯(通讯员 穆海宏)今年以来，黄陵矿业双龙煤业物资供应超市持续强化材料管理，按时对仓储物资进行盘点，重点针对消耗少、使用率较低的物资进行登记造册，形成数据后根据使用实际，分析出下一步的物资采购计划，有效降低了物资积压情况，仅今年前六个月，物资积压程度较去年下降了约39%，有力提高了仓储物资材料运转能力，降低了材料物资管理成本。

“每一笔物资的发放都要严格按照规定执行，针对一些具有回收利用价值的物资，要做到重点监管，有力助推修旧利废工作的开展。”该矿供应部库管员卢小花介绍说。

该矿供应部联合相关部门，进一步完善材料领用制度，每一项材料的领用都需要相关部门提前进行申请，经监管部门确认后再进行领用，材料管理人员还要根据材料的材质、型号、种类等进行登记，当材料到达使用期限时，供应部专业人员与相关部门人员一同对该材料进行验收，根据材料的磨损程度进行细致归类管理，为下一步修旧利废工作奠定了坚实基础。今年以来，材料使用率呈平稳下降趋势，复用回收率得到进一步提升，有力促进了修旧利废工作，上半年便回收废旧材料70余件，产生复用率价值较同期提高了约27.6%，真正从仓储材料管理中实现了降本增效。